
                                      Критеријуми оцењивања за предмет  

                                                                  ХЕМИЈА  

Праћење развоја напредовања и остварености постигнућа ученика у току  

школске године обавља се:  

1.  сумативно - кроз писмене и усмене провере у току и на крају програмске  

целине и на крају полугодишта;  

2.формативно - праћењем активности ученика на сваком часу, домаћих  

задатака, семинарских радова;  

ОЦЕНОМ СЕ ИЗРАЖАВА:  

1.Оствареност циљева и прописаних, односно прилагођених стандарда постигнућа,  

достизање исхода и степена развијености компетенција у току савладавања  

програма предмета.  

2. Ангожовање ученика у настави.  

3. Напредовање у односу на претходни период.  

4. Препорука за даље напредовање ученика  

ОБАВЕШТАВАЊЕ О ОЦЕЊИВАЊУ  

На почетку школске године ученици, родитељи односно старатељи се  

обавештавају о критеријуму, начину и распореду оцењивања и доприносу  

појединачних оцена закључној оцени.  

ЕВИДЕНЦИЈА О УСПЕХУ УЧЕНИКА  

Наставник у поступку оцењивања прикупља и бележи податке о постигнућима  

ученика, процесу учења, напредовању и развоју ученика током године у дневнику  

рада и у својој педагошкој документацији. 

 

Ученици се из хемије оцењују на три начина:   

1. писмено,   

2. усмено,   

3. на основу активности на часу.  

4. разно,пано,презентазија, лабораторијске вежбе  

Усмено одговарање  

Ученици увек треба да буду припремљени за усмени одговор. Могу бити испитивани  

сваког часа. Оцена се уписује у дневник. Ученици могу поправљати своје усмене  

одговоре.   

Контролне вежбе  

Контролне вежбе изводиће се према унапред утврђеном плану, планирају се у  

дневнику и најављују ученицима на време. Оцена се уписује у дневник.  

 

 Критеријуми за оцењивање контролне вежбе: 

Оцена   1    проценат   0 – 29% 

Оцена    2   проценат    30 – 49% 

Оцена    3   проценат     50 -69% 

Оцена   4   проценат      70 – 89% 

Оцена   5   проценат      90- 100%  

 

Активност ученика  

 

У активности ученика спадају кратки усмени одговори на часу приликом обнављања  

или обраде нове лекције, израда домаћих задатака, рад лабораторијских вежби,  



кратки пројекти, петнаестоминутне провере, израда цртежа и презентација.  

Настваник сваки час прати активности ученика и благовремено бележи у своју  

педагошку свеску. На тај начин наставник формативно оцењује ученика. Целокупна  

активност ученика може бити изражњна сумативном оценом у дневнику. 

 

Петнаестоминутне провере  

 

Овакав вид провере не мора бити унапред најављен. Служи као повратна  

информација ученику и наставнику о постигнућу ученика, утиче на оцену из  

активности и може се узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене.    

Школска свеска  

 

Наставник може да оцени радну свеску ученика на крају полугодишта/школске  

године. Наставник оцењује: садржај свеске, уредност, цртеже, додатне текстове...  

 

Врста, ниво и обим знања и ангажовање ученика оцењују се тако да оцену:  

 

одличан (5) добија ученик који у потпуности показује способност трансформације знања и  

примене у новим ситуацијама; лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; самостално  

изводи закључке који се заснивају на подацима; решава проблеме на нивоу стваралачког  

мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; показује изузетну самосталност уз изузетно  

висок степен активности и ангажовања.  

врло добар (4) добија ученик који у великој мери показује способност примене знања и  

лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; самостално изводи закључке који се заснивају на  

подацима; решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери  

критички рaсуђуje; показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања.  

добар (3) добија ученик који у довољној мери показује способност употребе информација у  

новим ситуацијама; у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; већим делом  

самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално  

решава поједине проблеме; у довољној мери критички рaсуђуje; показује делимични степен  

активности и ангажовања.  

довољан (2) добија ученик који знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз  

минималну примену; у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз  

подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима; понекад је самосталан  

у решавању проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje; показује мањи степен  

активности и ангажовања.  

недовољан (1) добија ученик који знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и  

не показује способност репродукције и примене; не изводи закључке који се заснивају на  

подацима; критички не рaсуђуje; не показује интересовање за учешће у активностима нити  

ангажовање.  

• Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих  

појединачних оцена (*најмање четири оцене током полугодишта) које су унете у дневник од  

почетка школске године.  

Закључна оцена не може да буде већа од највеће појединачне оцене уписане у дневник,  

добијене било којом техником провере знања.  

Ученик коме је услед социјалне ускраћености, сметњи у развоју, инвалидитета, тешкоћа у учењу, ризика од 

раног напуштања школовања и других разлога потребна додатна подршка у образовању и васпитању оцењује 



се на основу ангажовања и степена остварености циљева и исхода дефинисаних планом индивидуализације 

и ИОП-ом. 

 Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена 

остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена 

остварености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, 

уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 

 Ученику који стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану, а не остварује планиране 

циљеве и исходе, ревидира се индивидуални образовни план. 

                                                                                                       Предметни наставник  

                                                                                                        Светлана Манџуковић 


